
ΕΠΑΝΑΛ. ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗ ΜΑΘ. ΑΝΑΛΥΣΗ ΙΙΙ

ΣΕΜΦΕ - Ε.Μ.Π. - 24/09/2024

ΔΙΑΡΚΕΙΑ: 2,5 Ω.

ΘΕΜΑ 1 (2 μ.): Να υπολογίσετε το διπλό ολοκλήρωμα∫ ∫
D

(x2 − y2)5x6y6(x2 + y2)dxdy,

όπου D το επίπεδο χωρίο που φράσσεται από τις καμπύλες

x2 − y2 = 1, x2 − y2 = 2, xy = 3/2 , xy = 2.

ΘΕΜΑ 2 (1,5 μ.): ΄Εστω D = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 1 } και
u, v : D → R συνεχείς συναρτήσεις, κλάσης C1

στο int(D), τέτοιες ώστε

u(x, y) = 1, v(x, y) = y, ∀ (x, y) ∈ ∂D.

Θέτουμε F⃗ = (v, u), G⃗ = (ux−uy , vx−vy). Να δείξετε ότι

∫ ∫
D

F⃗ · G⃗ = −π.

ΘΕΜΑ 3 (2 μ.): Δίνεται στο χώρο το συντηρητικό διανυσματικό πεδίο

F⃗ = (P,Q,R), όπου

P = yexy cos z + 2x sin(yz) + x, Q = xexy cos z + zx2 cos(yz)− ey,

και

R = −exy sin z + yx2 cos(yz) + 2z.

Να βρείτε μια συνάρτηση δυναμικού για το F⃗ .

ΘΕΜΑ 4 (2 μ.): Εάν K = {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 ≤ 1 }, να
υπολογίσετε το τριπλό ολοκλήρωμα∫ ∫ ∫

K

dxdydz√
x2 + y2 + (z − 2)2

.

[Υπόδειξη: Σφαιρικές συντεταγμένες.]

ΘΕΜΑ 5 (2,5 μ.): Δίνονται οι επιφάνειες S1, S2 με αντίστοιχα ίχνη

S∗
1 : x2 + y2 = 1, 0 ≤ z ≤ 1, S∗

2 : x2 + y2 + (z − 1)2 = 1, z ≥ 1.

Να επαληθεύσετε το Θ. Stokes για την επιφάνεια S με ίχνος S∗ = S∗
1 ∪ S∗

2 και

για το διανυσματικό πεδίο F⃗ = (xz + x, yz + y, z).
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